

ЧТО ТАКОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ



В 2022 году Ульяновский государственный университет стал участником президентской платформы «Россия – страна возможностей» - <https://rsv.ru>. Она объединяет самые популярные молодёжные конкурсы и проекты, которые реализуются в нашей стране. Одним из таких проектов является массовая оценка универсальных компетенций студентов (по-другому софт скиллз). Для этого по всей России открываются центры компетенций. Такие центры появились в более чем 200 ведущих российских вузах, включая наш университет.

Оценку универсальных компетенций проходят студенты первых и выпускных курсов. Выпускникам по его итогам выдаётся паспорт универсальных компетенций, являющийся приложением к диплому. Универсальные компетенции или навыки – это личные качества, помогающие в профессиональном становлении и последующей карьере. К их числу относятся, например, коммуникабельность, устойчивость к стрессам, умение работать в команде, решать конфликты, ставить цели и достигать их, а также гибкий ум и аналитическое мышление. Без этих навыков не обойтись ни в одной профессии. Они есть у каждого, но в разной мере. Сегодня работодатели выбирают молодых специалистов не только по отметкам в дипломах, но и по уровню развития универсальных компетенций. Многие компании проводят их тестирование при приёме на работу. Считается, что тот, кто сполна владеет универсальными навыками, сможет справиться с любой производственной ситуацией.

В интернете есть много материалов, посвящённых универсальным компетенциям. В них новичкам легко запутаться. В результате остаётся много вопросов. Главный из которых – с чего начинать? У каждого есть первичный уровень универсальных компетенций, но его не всегда хватает для того, чтобы соответствовать требованиям работодателей. Типична ситуация, когда на собеседованиях молодые специалисты получают отказ не из-за своих профессиональных знаний, а потому что им не хватает универсальных навыков. И у них не получается набрать нужные баллы.

В Центре компетенций УлГУ уже в этом семестре вы пройдёте психологическую диагностику универсальных компетенций. Она поможет понять их уровень развития. Универсальные компетенции не зря ещё называют гибкими. Их можно повысить, если целенаправленно заниматься. Поэтому очень важно определить стартовый уровень с тем, чтобы знать, какие навыки нуждаются в первоочередном внимании. На платформе «Россия – страна возможностей» разработаны современные психологические тесты, помогающие объективно оценить ваши способности. В подготовке этих тестов помогли эксперты из федеральных кадровых агентств и представители крупных компаний из разных отраслей. Они надёжны и точны. Всего надо будет заполнить десять тестов. Работу над ними начинайте со страницы Центра компетенций УлГУ - https://ulsu.ru/ru/sveden/struct/competence_center/ (далее по ссылке «Тестирование универсальных компетенций»). Там вы найдёте подробную инструкцию по регистрации на платформе «Россия – страна возможностей». Обязательно действуйте в соответствии с ней. Когда вы зарегистрировались, у вас будут сутки, чтобы пройти тестирование.

Информацию о завершении тестирования направляйте на почту competence-center@ulsu.ru. В письме полностью укажите фамилию, имя, (обязательно) отчество, курс, факультет и группу. Это нужно для контроля базы данных, на основе которой проводятся расчёты результатов тестирования. Принимаются как письма с вашего

личного почтового ящика, так и письма от старост со списком членов группы, прошедших тестирование.

На указанную при регистрации почту вы в течение нескольких дней получите развёрнутые отчёты с описанием результатов тестирования и рекомендациями по развитию своих универсальных навыков. Если вы учитесь на первом курсе, то результаты тестирования важны для определения дальнейшей траектории вашего обучения в УлГУ. В следующем учебном году вас ждут курсы по выбору, направленные на совершенствование универсальных компетенций. Ориентируясь на полученные результаты, вы будете знать свои сильные и слабые стороны. И сможете выбрать именно те курсы, которые подтянут желаемые навыки. Если вы выпускник, то к диплому вы получите паспорт универсальных компетенций. Он поможет вам в трудоустройстве. Например, его вместе с резюме принимает такой сервис по поиску работы, как Head Hunter. Во многих вузах за паспорт универсальных компетенций начисляются дополнительные баллы для поступления в магистратуру и ординатуру.

К тому же при Центре компетенций формируется команда амбассадоров - активных участников его инициативных проектов. Проект «Россия – страна возможностей» поощряет амбассадоров туристическими путёвками, поездками на молодёжные форумы. Новости Центра и расписание мероприятий вы узнаете из группы «ВКонтакте» - vk.com/club217305011 или Telegram-канала [https://t.me/competence center ulsu.](https://t.me/competence_center_ulsu)

Будем рады видеть вас в Центре компетенций по адресу УлГУ, корпус ул. Пушкинская 4А, каб. 506. Обращайтесь к нам по всем вопросам, которые возникают по поводу регистрации, заполнения тестов или полученных результатов. Обязательно вам поможем!